

Уважаемые коллеги, читатели!

Этот номер журнала выходит в тот временной период, когда Гродненскому государственному медицинскому университету исполняется 45-лет.

Созданный на основании Постановления Совета Министров Белорусской ССР как медицинский институт, он прошел путь становления и дальнейшего развития, став научным, образовательным и культурным центром Западного региона нашей страны. Значительную кадровую, учебно-методическую и научно-методическую помощь оказали Минский и Витебский медицинские институты. После создания институт динамично развивался, и наряду с базовым лечебным факультетом в разное время были открыты педиатрический, сестринский, медико-психологический факультеты, а также стали обучаться иностранные граждане. Важной и знаменательной вехой в истории вуза был 2000 год, когда по итогам аттестации и аккредитации институту был присвоен статус университета. За 45 лет существования ГГМУ подготовлено около тринадцати тысяч высококвалифицированных специалистов, врачей, для здравоохранения Республики Беларусь.

Практически трудно найти район в Беларуси, где не работали бы наши выпускники. Многие из них трудятся за пределами страны в ближнем и дальнем зарубежье. Своими глубокими знаниями, профессионализмом, уважительным и внимательным отношением к пациентам, доброжелательностью к коллегам они поддерживают сложившийся высокий авторитет университета среди жителей нашей страны.

ГГМУ сегодня – это 5 факультетов, 40 кафедр, Центральная научно-исследовательская лаборатория, различные структуры управления и вспомогательные службы.

Из года в год увеличивается общее число студентов университета. Сегодня у нас обучается более 2000 студентов, 25 аспирантов, 123 клинических ординатора, 2 докторанта.

С целью повышения эффективности учебного процесса в университете в последние годы принят ряд организационных содержательных мер.

Внедрены новые учебные планы на медико-психологическом и сестринском факультетах, изменено соотношение аудиторной и контролируемой самостоятельной работы студентов всех факультетов. Значительно активировалась работа по учебно-методическому обеспечению образовательного процесса, расширяется применение компьютерных мультимедийных технологий, ресурсов Интернет, проводится

работа по использованию дистанционного обучения на заочном отделении факультета медицинских сестер с высшим образованием, широкое распространение получили элективные курсы.

Университет располагает прекрасным кадровым составом. Сегодня на различных кафедрах успешно трудятся 41 доктор и 156 кандидатов наук, количество которых продолжает увеличиваться. Только в 2003 году было защищено 2 докторских и 9 кандидатских диссертаций. Научные сотрудники университета участвуют в реализации государственных научно-технологических программ, ориентированных на решение реальных медицинских проблем Беларуси.

Не менее значителен и весом вклад сотрудников клинических кафедр в оказание медицинской помощи населению. Только в 2002 году проведено более 144000 консультаций, выполнено 5210 хирургических операций, 7347 сложных диагностических манипуляций, совершено более 300 плановых и экстренных выездов в районы области.

Из года в год расширяются международные связи нашего университета. Совместные исследования с коллегами из многих стран мира, обмен опытом работы, участие в международных научных форумах, проводимых как за рубежом, так и в нашем университете, получают дальнейшее развитие.

Постоянно укрепляется материально-техническая база, на развитие которой направляется большая часть внебюджетных средств. При этом одним из важных направлений является развитие информационной инфраструктуры. Продолжается подключение кафедр и других структурных подразделений к корпоративной компьютерной сети ГГМУ. Ряд достижений имеется и в других сферах деятельности университета.

Несомненно, эти наши успехи возможны благодаря ежедневному, кропотливому труду всех сотрудников университета, которым я выражаю искреннюю признательность. Огромное спасибо всем без исключения профессорам, доцентам, ассистентам, научным сотрудникам, административному и обслуживающему персоналу за самоотверженный труд на благо нашего университета. Мы благодарны также нашим коллегам из других медицинских и немедицинских университетов за сотрудничество и готовы сообща решать любые проблемы, стоящие перед высшей школой на современном этапе развития общества.

С юбилеем, уважаемые коллеги и друзья!

Ректор ГГМУ



П. В. Гарелик